Тема: Основная и дополнительная оплата труда
     Оплата труда может быть основной и дополнительной.

      Основная оплата труда включает:

· суммы, начисленные работникам по тарифным ставкам, должностным окладам, сдельным расценкам или в процентах от выручки в соответствии с принятыми в организации формами и системами оплаты труда;
· начисления стимулирующего характера (премии за производственные результаты, надбавки к тарифным ставкам и окладам за профессиональное мастерство, высокие достижения в труде и др.);
· начисления стимулирующего  и (или) компенсирующего характера, связанные с режимом работы и условиями труда, в том числе надбавки к тарифным ставкам и окладам за работу в ночное время, работу в многосменном режиме, за совмещение профессий, расширение зон обслуживания, за работу в тяжелых, вредных, особо вредных условиях труда, за сверхурочную работу и работу в выходные и праздничные дни, производимые в соответствии с законодательством РФ.

     Дополнительная оплата труда включает выплаты за непроработанное время, обусловленное законодательством по труду:

· расходы на оплату труда, сохраняемую работникам на время отпуска, предусмотренного законодательством РФ;
· доплаты несовершеннолетним за сокращенное рабочее время;
· расходы на оплату перерывов в работе матерей для кормления ребенка;
· расходы на оплату времени, связанного с прохождением медицинских осмотров или исполнением работниками государственных обязанностей;
· денежные компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении работника;
· единовременные вознаграждения за выслугу лет (надбавки за стаж работы по специальности) в соответствии с законодательством РФ;
· расходы на оплату труда, сохраняемую в соответствии с законодательством РФ на время учебных отпусков, предоставляемых работникам организации;
· надбавки, обусловленные районным регулированием оплаты труда, в том числе начисления по районным коэффициентам за работу в тяжелых природно-климатических условиях, производимые в соответствии с законодательством РФ;
· расходы на доплату до фактического заработка в случае временной утраты трудоспособности, установленную законодательством РФ и др.
