Тема: Инвентаризация наличных денежных средств в кассе
     Особенностью бухгалтерского учета кассовых операций  является ежемесячная взаимосверка данных бухгалтерского учета и фактического наличия денежных средств в кассе организации. В обязанность руководителя входит правильная и надежная организация кассового узла, а кассира – полная материальная ответственность за правильное своевременное оприходование и выдачу денежных средств, т. е. сохранность.

     Инвентаризация кассы преследует следующие задачи:

1. Предотвращение хищения наличных денежных средств из кассы предприятия.

2. Обеспечение соответствия между учетными данными и фактическими показателями.

3. Приведение учета наличных денежных расчетов требованиям, предъявляемым к ведению кассовых операций.

     Инвентаризация наличия денежных средств в кассе производится не менее одного раза в месяц.

     Комиссией, назначенной приказом руководителя организации, в присутствии кассира проводится внезапная ревизия кассы. При этом полистно проверяются наличные деньги, денежные документы, ценные бумаги, бланки строгой отчетности.

     Расписки на выданные суммы наличными, не оформленные расходными ордерами, в остаток по кассе не включаются.  Хранение в кассе денежных средств, не принадлежащих организации, запрещается, и при обнаружении они считаются излишками. 

     Возможны следующие результаты инвентаризации:

1. Реальные остатки совпадают с учетными показателями - совпадение реальной суммы денежной наличности и выведенного учетного остатка по счету 50 «Касса» свидетельствует о правильном отражении кассовых операций в учете и ответственной работе кассира.
2. Реальный остаток больше учетного показателя, что свидетельствует об обнаружении излишка.

3. Реальный остаток меньше учетного показателя, что свидетельствует об обнаружении недостачи.

     Результаты инвентаризации оформляются актом. В данном акте обязательно указываются члены комиссии, проводящие инвентаризацию, а также учетные и реальные остатки денежной наличности, выведенные в ходе инвентаризации. На оборотной стороне акта МОЛ пишет объяснение излишков или недостач, установленных инвентаризацией, а руководитель организации по результатам инвентаризации принимает решение об их списании. 
     Излишек или недостача денежной наличности говорят о том, что в учете присутствуют ошибки, отражаются не все операции, возможно, имеет место хищение денежных средств.

     Выявленные излишки наличных денег приходуются с последующим перечислением их в доход организации: Дт 50 Кт 91.

     В случае выявления недостачи суммы подлежат взысканию с МОЛ (кассира) и оформляются следующими записями:

1) Дт 94  Кт 50 – отражена недостача денежных средств в кассе.

2) Дт 73/2  Кт 94 – сумма недостачи отнесена на виновника.

3) Дт 50  Кт 73/2 – внесена сумма недостачи в кассу.

4) Дт 70  Кт 73/2 – удержана из зарплаты сумма недостачи.

     В рамках инвентаризации кассы можно также проверять правильность заполнения первичных документов, отражения их реквизитов в соответствующих журналах. Ведь правильность и хронологическая последовательность заполнения всех необходимых документов – залог сохранности денежных средств.

