Тема: Источники уплаты налогов, сборов и пошлин
     Основными источниками уплаты налогов в соответствии с действующим законодательством являются:

а) доход предприятия, обеспечивающий выплату налоговых платежей, входящих в цену продукции (налога на добавленную стоимость; акцизного сбора; таможенного сбора и таможенных пошлин);

б) текущие затраты предприятия (издержки производства и обращения), на которые относятся отдельные налоговые платежи (взносы в фонд социального страхования, в пенсионный фонд; отчисления на строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог; ряд местных налогов и сборов);

в) прибыль предприятия (налог на прибыль, ряд других налоговых платежей).

     К категориям, дополняющим или тесно связанным с объектом налогообложения, относится понятие источника налога. 

     В некоторых случаях источник налога может совпадать с объектом налогообложения (доход при расчете налога на прибыль). Источником уплаты основной массы налогов являются доходы плательщика. Для физических лиц это доходы, куда входят заработная плата, пенсии, доходы от предпринимательской деятельности и т.д., для юридических лиц в основном это чистый доход – прибыль. Из общей суммы выручки необходимо восстановить средства производства (материальные затраты) и затраты рабочей силы (фонд заработной платы), после этого остается прибыль. 

     Источник налога – средства плательщика (преимущественно – доход), которые используются для уплаты налога. Исключительными источниками уплаты налога являются: 

1) любые денежные суммы, поступившие налогоплательщику; 

2) доходы и другие средства, полученные платно или бесплатно налогоплательщиком, в том числе приобретенные за счет дохода; 

3) заемные средства и средства целевого финансирования. 

     Источники самостоятельной оплаты налоговых обязательств или погашения налогового долга налогоплательщика – любые собственные средства, в том числе полученные от продажи товаров (работ, услуг), имущества и неимущественных ценностей, выпуска ценных бумаг, в том числе корпоративных прав, полученные в заем (кредит), а также из других источников. 


