Тема: Учет кассовых операций
   Кассовые операции занимают одно из центральных мест  в хозяйственной деятельности организации. Потребность в наличных денежных средствах возникает постоянно и связана с выплатой заработной платы, пособий, средств на командировочные и хозяйственные расходы, оплату услуг наличными и т. д. В то же время в кассу ежедневно могут поступать платежи наличными за услуги, в погашение долга работниками, поступления с расчетного счета или от заказчиков.

   Для хранения, поступления и выдачи денежных средств наличными организация создает специальный участок бухгалтерии – кассу. Ее возглавляет кассир – материально ответственное лицо, с которым заключается договор о полной материальной ответственности.

   По приказам руководителя и главного бухгалтера организации кассир выполняет операции по движению денежной наличности.

   В небольших организациях обязанности кассира может выполнять главный бухгалтер. При этом главный бухгалтер назначается приказом по предприятию с разрешением выполнять обязанности кассира и с обязательным заключением договора о полной материальной ответственности кассира. 

   Предприятия могут иметь в своих кассах наличные деньги в пределах лимитов, установленных банками  по согласованию с руководителями предприятий.

   Сверх установленных норм наличные деньги могут храниться в кассе только в дни выплаты заработной платы, пенсий, пособий, стипендий в течение трех рабочих дней, включая день получения денег в кредитном учреждении.

   Основные задачи ведения бухгалтерского учета кассовых операций:

1. обеспечение сохранности денежных средств (материальная ответственность, условия хранения, проведение ревизий);

2. своевременное и точное оформление первичных документов и регистрация их в журнале.

