Тема: Учет операций по расчетному счету
     Все временно свободные денежные средства предприятия, за исключением наличных денег в кассе, должны хранится на его расчетном счете, открываемом в отделении банка.
     На расчетный счет предприятия зачисляются выручка за реализованную продукцию (работы, услуги)  от покупателей, заказчиков и другие поступления. Наличные деньги для зачисления на расчетный счет банк принимает от представителя владельца счета.

     Банк выполняет поручения предприятия о перечислении или выдаче соответствующих сумм в оплату приобретенных ТМЦ, по погашению ссуд банка и займов, обязательств перед бюджетом, внебюджетными фондами, поставщиками, другими кредиторами, для расчетов с членами трудового коллектива по оплате труда, на командировочные расходы, хозяйственные и представительские расходы, приобретение ГСМ, другие цели в пределах остатка средств на счете и соблюдения очередности, предусмотренной законодательством.

     Списание денежных средств с расчетного счета по требованиям, относящимся к одной очередности производится в порядке календарной очередности поступления документов.

     Банк контролирует операции, совершаемые по расчетному счету. В частности, проверяет, не проводит ли предприятие – владелец счета операции не соответствующие характеру его деятельности, предусмотренной уставом, нарушающее установленный порядок использования средств или правил расчетов.

     При недостаточности или отсутствия средств на расчетном счете предприятия предъявленные к оплате платежные документы банк помещает в картотеку №2. Документы, помещенные в картотеку, банк оплачивает по мере поступления средств на расчетный счет предприятия, соблюдая условия очередности.

