Студенческая учебно-практическая конференция 
«Жизнь замечательных людей»

	19 декабря 2013 года в техникуме прошла  учебно – практическая конференция 
студенческих исследовательских работ по общеобразовательным дисциплинам
 «Жизнь замечательных людей мира».  В конференции  приняли участие студенты
 1-2 курсов, занимающиеся  исследовательской деятельностью под руководством
 преподавателей общеобразовательных дисциплин. На конференции была
 представлена выставка реферативных работ обучающихся техникума.  
Цели учебно-практической конференции:


1. Активизировать учебно-исследовательскую деятельность студентов

2. Способствовать развитию общих и профессиональных компетенций.

На мероприятии обучающиеся выступили с докладами:
Купреева Алина (гр. 1С/13) на тему: «Михаэль Шумахер - немецкий гонщик Формулы-1», Клагиш Н.В. - руководитель учебного исследования.
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Рославлев Роман (гр. 1С/13) на тему: «Альберт Эйнштейн. Физик-теоретик», Маранина Т.М. - руководитель учебного исследования.
Ломиворотова Анастасия (гр. 239) на тему: «Татьяна Снежена  - поэт - композитор», Симахина О.В. - руководитель учебного исследования.
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Чистанов Эдуард  (гр. 233) на тему: «Нобель. История Нобелевской премии», Жогина Г.А. - руководитель учебного исследования.
Афанасьева Екатерина (гр. 234) на тему: «Александр Солженицын - нобелевский лауреат», Павлова Л.Н. - руководитель учебного исследования.
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Лифанова Тамара (гр. 234) на тему: «Билл Гейтс -  основатель и владелец корпорации Microsoft», Молодик Т.А. - руководитель учебного исследования.
Никифорова Люба (гр. 234) на тему: «Выдающиеся полководцы», Селезнёва И.А.  - руководитель учебного исследования.
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Сулейманов Артём (гр.  233) на тему: «Пифагор Самосский - древнегреческий математик», Ожерельева Т.В. - руководитель учебного исследования.
Шабалина Алёна (гр. 236) на тему: «Сергей Шойгу - основатель системы МЧС в РФ», Капустин Е.С. - руководитель учебного исследования.
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Ткач Евгения (гр. 1С/13) на тему: «Участники олимпийских игр из Кузбасса», Морозова В.В. - руководитель учебного исследования.
Назаров Алексей (гр. 233) на  тему: «Питирим Сорокин - великий социолог правовед XX века», Сафронова Л.А. - руководитель учебного исследования.
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Выставка реферативных работ обучающихся 

по общеобразовательным дисциплинам
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По итогам конференции обучающимся были вручены сертификаты участников.
